

**KONFERENCIJA: Reforma pravosuđa u Crnoj Gori – ostvareni rezultati**

**15. jul 2015. godine,  
Hotel Ramada, Podgorica**

Uvažene dame i gospodo, dragi prijatelji,

Čini mi posebno zadovoljstvo da vam se ispred CeMI-ja obratim na otvaranju prve nacionalne konferencije o reformi pravosuđa u Crnoj Gori.

Kao što pretpostavljam da znate, CeMI je već duži niz godina aktivno uključen u praćenje reformskih procesa u pravosuđu Crne Gore. Kroz realizaciju projekta “Praćenje suđenja” u saradnji sa misijom OEBS-a u Crnoj Gori, CeMI je pratio sudske postupke i davao konkretne preporuke za unaprjeđenje poštovanja standarda fer i pravičnog suđenja pred crnogorskim sudovima. Takođe, kroz učešće našeg predstavnika u radu radne grupe za izradu Strategije reforme pravosuđa za period 2014-2018 – dali smo neposredan doprinos usvajanju ovog – najznačajnijeg strateškog dokumenta koji definiše strateške smjernice razvoja politika u oblasti pravosuđa u narednom petogodišnjem periodu.

Posebno mi je zadovoljstvo što ovaj projekat realizujemo zajedno sa Akcijom za ljudska prava, organizacijom sa kojom imamo izuzetno kvalitetnu saradnju duži vremenski period. Kombinovanje naših resursa multipliciraće efekte našeg dosadašnjeg rada.

Realizacija projekta Monitoring reforme pravosuđa, koji je podržan od strane Delegacije EU i Ambasade Kraljevine Holandije, ima za cilj da doprinese kvalitativnom sagledavanju realizovanih obaveza u procesu reforme pravosuđa koji proističu iz Strategije reforme pravosuđa, pratećeg Akcionog plana, kao i obaveza iz Akcionih planova za poglavlje 23 i 24 u procesu pregovora Crne Gore i EU. U tom kontekstu stavovi EU su jasni – u narednom periodu očekuje se realizacija konkretnih mjera koje će voditi jačanju nezavisnosti,

nepriistrasnosti, efikasnosti ali i odgovornosti pravosudnog sistema. Pred Crnom Gorom je izazovan zadatak u procesu pregovora na planu ispunjavanja 18 privremenih mjerila u oblasti pravosuđa, od čega će umnogome zavisiti i dalja dinamika evropskih i evroatanskih integracionih procesa.

Dosadašnji tok reformi pravosuđa može se okarakterisati kao period konsolidacije pravosudnih institucija i uspostavljanja pravnog okvira kojim su definisane granice nadležnosti i odgovornosti pravosudnih institucija. Naredna faza reformskih aktivnosti treba da bude prepoznata kao faza reformi rezultata pravosudnih institucija – pogotovu u dijelu povećanja učinaka u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala. Sve reforme padaju u vodu ukoliko ne postoje rezultati koji ih opravdavaju. Stoga, kao predstavnici organizacija civilnog društva, očekujemo da će u narednom periodu, tužilašta i sudovi zajedničkim rezultatima – pogotovu u dijelu borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, doprinijeti povećanju povjerenja građana u rad pravosudnih institucija, i tako otvoriti vrata novom poglavlju integracionih procesa Crne Gore.

No, da bi se izgradilo povjerenje potrebna je saradnja i sa nevladinim sektorom, kako programska tako i institucionalna. Ova konferencija, kao i komunikacija sa Ministarstvom pravde, kao i institucijama pravosuđa govori da postoji spremnost za programsku saradnju.

Međutim, moraju se ispraviti i nedostaci, kakav je svakako sastav Savjeta za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa 2014-2018. godine. Istrajavanje Vlade da u ovom intersektorskom tijelu nema mjesta za organizacije civilnog društva koje kritički sagledavaju reformske procese je loša poruka. Loša poruka civilnom društvu, javnosti kao međunarodnim partnerima naše zemlje

Konačno, želim da vam se ispred CeMI-ja zahvalim što ste se odazvali pozivu za učešće na prvoj nacionalnoj konferenciji o reformi pravosuđa u Crnoj Gori i da vam poželim uspješan rad i diskusiju.

Hvala na pažnji.